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Intézményesen oldják meg Baján 
a szegényügyet és a jótékonykodás 

problémáját.
Dr. Vass József népjóléti mi­

niszter leiratot intézett Baja vá­
ros tanácsához, amelyben azon 
óhaját nyilvánította, nagyon sze­
retné, ha a szegényiigy Baján is 
intézményes megoldást nyerne az 
itteni szent Ferenc rend bevoná­
sával, ahogyan ez Egerben is tör­
tént s ahogyan az ottani gyakor­
lati tapasztalat is igazolja, hogy

Az értekezletet a polgármester 
hívja össze s arra meghívót kap­
nak az összes törvényhatósági 
bizottsági tagok, valamint min­
den felckczetnek jótékonysággal 
foglalkozó szerve, vagyis az ösz-

szes jótékony hivatottságu egy­
letek, mint a Katii. Nőegylet, az 
Izr. Nőegylet, a Luther-Szövetség, 
a Lorántffy Zsuzsanna Egyesület, 
a Katii Leányklub, az Izr. Jóté- 
konycélu Leányegylet, Szociális 
Misszió Társulat s a Mansz.

Holnapi lapszámunkban a sze­
gényügyi akció további elképze­
lését és szociális hatását fogjuk 
vázolni.

„„ w, ,,„B, Egy bátmonostori gazda tragédiája.
az egri kísérlet bevált a szegény Felakasztotta magát öt nappal a táblai ítélet előtt 
ügy megoldására. attól való félelmében, hogy elveszít egy 15 év óta

pol- j folyó 8—9000 pengő értékű örökösödési port.

Április 30-án a pécsi tábla pernyertesnek 
mondotta ki az öngyilkos kisbirtokost.

amit nagyon a szivére vett. 
Perorvoslat utján került ez az

Nevezetesen Egerben a , 
gármester elnöklete alatt feleke 
zeli különbség nélkül egy sze­
gényügyi bizottság alakult, amely 
mint irányitó s ellenőrző szerv 
működik. A kapott rendelkezé­
seket végrehajtja a városi sze­
gényügyi hivatal: az önkéntes 
adakozásokat gyűjti egy ado- 

i mánygyűjtő bizottság: magát az 
1 önkéntes adománygyűjtést végzik 

a ferences szegénygondozó test

Megrendítő tragédia hőse lett
az elmúlt héten buzaszentelő . _________ ____
napján Dálinuuvoloroii egy í<£ 3 c . 0 lKlőiiíLlo. .!£

április 16-án tárgyalta ezt az 
(jgyet. A tábla elrendelte Hor­
váth Istvánnak eskü alatti kihall­
gatását, ami meg is történt. A táb­
lai tárgyaláson, — az idős ember 
részben nem aludt egész éjjel,

kisbirtokos, a községnek egyik 
legtekintélyesebb polgára, aki át­

ír terences szegenyguuuvzu ■ tói való félelmében hogy elve-
vérek s egyúttal ezek gondozzák I szl^ e8Y tizennégy tv óta folyó
a ktint fakó szegényt elaggott ! pert, öngyilkos lett. A tragédiát
pmhereket Ezek a ferencesek III-ad 1 betetőzte az, hogy öt nap múlva , lcotucl. ..v... -jj-,
rendiéből- a világi szerzetes nőkből i a pécsi tábla pernyertesnek mon- ■ beteg is volt, meg is volt ijedve,
rekrutálódnak akiknek' ugyanaz dotta ki a halálba távozott idős 1 jsy történt, hogy csupa zavaros 
a ktd=,ík m,nÍ , k»S=a„ | embert. ; felele.ei adói. az elnbk és a re e
az apácáknak. Ezek a helyszínen A tragikus esemény előzmé- . rens kérdéseire. Mind n
felkeresik az elaggottakat s elha- nye az, hogy Horváth István aneevede iár’örökség-
gyottakat, szükségeseién ott gon- Cseszti 64 éves bálmonostori tel- felének a negyede jár ö g
dozzák és ápolják is. A népjó- kés gazda ellen még 1914-ben 
léti miniszter az után érdeklődik: 1 örökösödési pert indított a nő­
nem lehetne-e ezt a bevált egri j vére: Zrínyi Istvánné Horváth

Katalin, aki a bátyjától anyai 
örökség címén ráeső 3564 □ 
szántóföld kiadását követelte.

A per még a szabadkai tör­
vényszék előtt indult meg: a te-

inódszert itt is meghonosítani a 
ferencrendiek bevonásával. A ma­
ga részéről a népjóléti miniszter 
a leghathatósabb támogatást he­
lyezte kilátásba: a rend is szíve­
sen vállalkozik s teljes erejével 
bekapcsolódik ebbe a munkába, 
ha kell.

A tegnapi napon járt dr. Voj- 
nics Ferenc polgármesternél P. 
Oszlay Ozwald szentferencrendi 
tartományfőnök, aki részletesen 
informálta a kérdésről a polgár- 
mestert. Az üggyel azután fog­
lalkozott tegnap a városi tanács 
s utána a provinciálissal abban 
állapodott meg a polgármester, 
hogy május 11-én délután 5 óra­
kor ebben az ügyben értekezle­
tet tartanak a városháza közgyű­
lési termében, amelyen ismer­
tetni fogják az akciót.

képpen a nővérének.
A tábla nem hirdette ki azon­

nal az Ítéletet, hanem április 
30-ikára tűzte ki az ítélethirde­
tést.

Közben tragikus lépésre szánta 
magát az idős ember, akit nagyon 
bántott, az hogy oly zavartan vi-

a pöriratok, mire 1926-ban újabb ! Pert mc8 fogJák n.ye'™’ legalab,b
pert indított Zrinyiné a fivére: 
Horváth István Cseszti ellen. Az 
uj pör most már a három és fél 
holdon kívül még mintegy egy 
vagónnyi búzáért, mint elmaradt 
haszonért és összesen 1200 pen­
gő ügyvédi költség megtérítéséért 
folyt. A felperes Zrínyinél dr 
Reiner Antal bajai ügyvéd, az 
alperes Horváth Istvánt dr Rei­
ser Péter bajai ügyvéd képvi­
selte. A február 17-iki tárgyalá­
son a bajai törvényszék előtt el­
vesztette Horváth István a pört,

is az egy vagon búzára vonat­
kozó részt bizonyosan megnyerik. 
Az öreg ember azonban attól 
tartott, hogy elveszti a pört, ami 
neki mintegy 8 - 9000 pengőjébe 
kerülne. Az is nagyon elkeserí­
tette, hogy a nővére autón ment 
az ügyvédjével a tárgyalásra: 
mindezekben kedvezőtlen aus- 
piciumokat látott a pörre vo­
natkozólag. így történt azután, 
hogy a megrendült lelkű öreg 
ember a halálra szánta el magát.

A szőlők közt vagy húsz kuny­

hóba kísérelte meg, hogy beha­
toljon, mert elrejtőzve az embe­
rek elől akart magával végezni. 
De egyik szőlőkunyhóba sem tu­
dott bejutni. Így húzódott el 
tragikus tette buzaszentelő nap­
jára, amikor a hozzátartozóit el- 
küldötte a buzaszentelési kör­
menetre s ez idő alatt ő otthon 
a kamrájában felakasztotta magát. 
Mire hozzátartozó hazatértek s 
észrevették öngyilkosságát, már 
csak kihűlt tetemét vághatták le 
a kötélről.

Április 27-ikén, szombaton 
nagy részvét mellett temették el 
Bátmonostoron.

Horváth István Cseszti tragé­
diája azonban evvel mégnem ért 
véget, mert eltemetése után há­
rom nappal, tegnap előtt kedden, 
április 30-án hirdette ki a tábla 
a 15 éves örökösödési pörben 
az ítéletet. Az Ítélethirdetésen je­
len volt az öngyilkos gazda fia : 
Horváth József is. A pört az 
O0-ÄC7 vnnalnn mp cm verte Horváth 
István Cseszti, mert az Ítélőtábla
elutasította Zrínyi Istvánnét a ke­
resetével s az ügyvédi költség 
megfizetésére is kötelezte.

Mondotta is az elhunyt fia 
tegnap az ügyvédüknek; dr Reiser 
Péternek :

— Szegény apám, ha meg­
várta volna az Ítélethirdetést, bi­
zonyosan nem követte volna el 
végzetes tettét . . .

Tudnivalók
a Társadalombiztosító vá­

lasztásoknál a helybeli 
szavazók részére.

Az Országos Társadalombiz­
tosító Intézet önkormányzati szer­
veit és pedig az Országos Tár­
sadalombiztosító Intézet közgyű­
lése, valamint az Intézet kerületi 
és vállalati pénztári választmá­
nyai tagjait 1929. évi május hó 
12-ik (vasárnap) és 13-ik (hétfő) 
napján választják meg a válasz­
tásra jogosult munkaadók (iparo­
sok, háztartást vezető munka­
adók stb.) és alkalmazottak, 
(munkások, tisztviselők, háztar­
tási munkavállalók stb.)

A választás 1929. évi május 
hó 12-ik napján reggel 8 órakor 
veszi kezdetét. A szavazati jog 
kizárólag az intézet által az igény-

Cípőujdonságaink megérkeztek!
Tavaszi dlvatujdonságok : kalapok, nyakkendők, lehérnemüek, kötöttáruk stb.

FISCHER PÁL divatüzlete Baia FcNYVESI ÁRUHÁZ
My Szabott árakI Nézze meg kirakatainkat!_____
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jogosultak részére kiállított sza­
vazói igazolvány alapján gyako­
rolható. Minthogy a szavazás Al­
kalmával a választásra jogosul­
tak személyazonosságukat is iga­
zolni tartoznak, a szavazók lás­
sák el magukat megfelelő igazol­
vánnyal (munkaadói igazolvány, 
keresztlevél, arcképes igazol­
vány stb).

A szavazói igazolványt a mun­
kaadók már megkapták. Az al­
kalmazottak szavazói igazolvá­
nyukat annál a munkaadónál

tartoznak átvenni, akiknél 1929. 
évi március 23-án alkalmazás­
ban állottak. A szavazásra jogo­
sult munkaadó Választók az tize- 

: műknek helyén működő száVa- 
■ zätszedö küldöttségnél szavaznák, 
1 amely munkahelyük, vagy lakó­

helyük városában, vagy község­
ben működik. Ha az illető várós- 

; ban, vagy községben szazatszedő 
I küldöttség nincs, a szavazásra 

jogosult a legközelebbi szavazat- 
szedő küldöttségnél szavazhat.

A bajai postahivatal szenzációs újításai
a jánoshalmai és kalocsai ílevélkézbesitésnól és az 
ajánlott levelek feladásánál az ácsorgások elkerülésére.

A bajai postahivatal vezetősége 
szépen csendben dolgozik s min­
dent elkövet a közönség kényel­
mének fokozására, vagy a pos­
tai adminisztráció meggyorsítá­
sára.

Ezt a célt szolgálja a bajai 
postahivatalnak az az újítása, 
hogy Kalocsára és Jánoshalmára, 
valamint az ezen útvonalon érin­
tett összes községekbe a Mavart 
postaautóbuszával szállítják a le­
vélpostát. A Mavart indulásáig 
ma feladott leveleket János­
halmán még az nap este ki kéz­
besítik, mig Kalocsára reggel 6 
órakor érkezik a levélktildemóny- 
nyel a Mavart, úgy hogy még 
ugyanazon a napon a délután 4 
órakor érkező Mavart el is hozza 
a választ.

A másik újítást a postaigazga­
tóság utasítására vezette be a 
postafőnökség Ez abból áll, hogy 
a posta el akarja kerülni azokat
«. u.lí JX^t—<, ...indul nap
s csaknem minden postahivatalnál

előfordulnak az ajánlott levelek fel­
adásánál, ahol néha tumultus 
keletkezik, oiy sokan vannak. A 
postafőnökség a felvételi lokal 
két ellentétes frontján az egyes 
hivatali reszortot végző rekeszek­
nél kis bádogtartályt helyezett el, 
amikben postai feladóvevényeket 
helyeznek el nagy mennyiségben, 

j Már most, aki nem akar vára- 
i kozni, mig rá kerül a sor, az ki­

vesz egy ilyen postai feladóve­
vényt, aminek igénybevétele tel­
jesen díjtalan s azt kiállítja. Át­
nyújtja a postahivatalnoknak, aki 
számmal, névaláírással és bé­
lyegzővel látja el s már mehet 
is az illető. Ez azonban csak 
ajánlott levelekre vonatkozik.

A nagyközönségnek ez bizo­
nyosan előnyére van és kelle­
mes, de nem egyszerűsíti a posta 
belső adminisztrációját, ami már 
nem tartozik a nagyközönségre, 
mert a postatisztviselő munkáját 
és raktárszámozását utána hár- 
nidii iá icviueaijaK es lemivizs- 
gálják

Pest vármegye, 2. Bpest lett. Az 
egyéni versenyben első Kimmer- 
ling lett. Itt már a Vidékiek is 
szóhoz jutottak. A junior szám­
ban a bácskai leventék ik értek 
el némi eredményt, mert a 17-ik 
helyre bejutott Schön András 
csátaljai levente, ajci tisztelet di­
jat is kapott. Egyébként a juni­
orok csapata rgen szépen szere­
pelt, mert mind az öt résztvevő 
10-en aluli helyezést ért el, ami 
nem lekicsinylendő eredmény 
akkor, amikor a junior számban 
400-an futottak s ezek közül 
10 kiállott s feladta a versenyt. A 
csapatversenyben 8-ik lett Bács- 
Bodrog vármegye.

A verseny befejezésével Má­

tyás tábornok megköszönete dr. 
Vásáry István debreceni polgár- 
mesternek a verseny ■■'keres ren­
dezése körüli fáradozását s át 
nyújtotta neki az első országos 
bajnoki levente verseny diszér- 
mét.

A bácskai leventék mindenütt 
az egész utón feltűnő fegyelme­
zettségről tettek tanúságot, ami 
a kisérő oktató érdeme, aki erős 
kordában tartotta őket.

Kár, hogy mngfelelő anyagiak 
hiányában Baja város leventéi 
nem vettek részt ezen a bajnoki 
versenyen, mert úgy tudjuk, hogy 
Baja város junior leventéi közül 
még jobb futók kerülnek ki, mint 
a megye területéről.

„Aki az én nótaestemre eljön, 
a síivét okvetlen hozza el.“

A bácskai junior leventék
szépen szerepeltek a debreceni országos versenyen.

Vasárnap rendezték meg Deb­
recenben az első levente veseny 
bajnokságot, amelyen Bács-Bod- 
rog vármegyéből egy 5 főből álló 
szenior és egy junior levente csa­
pat vett részt. (A 18 éven aluli 
leventék a juniorok.) A szenior 
csapat résztvevői ezek voltak: 
Nuszpl Lőrinc s Patarica Márton 
felsőszentiváni, Jungábel Vendel 
csátaljai, Raszlik István bács- 
madarasi és Cóka Péter nagy­
baracskai : A junior csapat 
tagjai voltak Schön András, 
Bischoff István és Heiner István 
csátaljai, Sirok Ferenc nagyba­
racskai és Horváth István bács- 
bokodi leventék.

A leventéket Sebők Lajos nagy­
baracskai főoktató vezette.

A bácskai leventék szombaton 
délután két órakor érkeztek meg, 
ahol lefényképezték őket a vasúti 
állomáson. Ezután levente zene­
kar kísérete mellett bevonultak a 
városba. Este két levente zene­
kar szerenádot adott az Orszá­
gos Testnevelési Tanács társel­
nökének, Mátyás György tábor­
noknak és több debreceni elő­
kelőségnek.

A verseny április 28-ikán dél­
előtt 11 órakor ment végbe a 
debreceni vevsenytéren óriási 
érdeklődés mellett. A versenyen 
mintegy 1100 levente vett részt, 
akikhez Mátyás tábornok a ver­
seny előtt buzdító beszédet inté­
zett, kiemelve az ország első 
leventeverseny bajnokságának fon­
tosságát.

Ezt üzente Balázs Árpád a ba­
jai közönségnek 1927. évi jun. 
l.-i nótaestje előtt.

Sohasem fogom elfelejteni ezt 
az estét, amikor az Uránia ter­
mében Baján először hallottam a 
legnépszerűbb magyar dalköltőt. 
És azt hiszem, nem volt egyet­
len olyan hallgatója, aki kérész 
till ne ment volna az érzéseknek 
azon a skáláján, amit ez a gyer- 
mekarcu, megderesedet hajú da­
los és hegedűs a lelkemben fa­
kasztott. — Az átszellemült ar­
cok, a minden egyes nóta után 
felzugó elragadtatás orkánja mu­
tatták, hogy egy érzésben forrot- 
tunk össze, lehettünk 800-an a 
zsúfolt teremben. S újra, meg 
újra hallani akartuk a bűvölőt, 
aki kitárta megittasodott lelkét 
megmámorosodot hallgatóságának 

a datazs Árpád nótái nem el­
röppenő hangulatfoszlányok csu­
pán. Lágy, olvadó szerelmi vágy, 
keserű honfibánat, majd rózsa­
színű remények sugároznák ki 
dalaibó1, majd a gyűlölet lángja 
lobog azok ellen, akik kiforgat­
ták nemzetünket a kanyargó Sza­
mos mentéről, a magyar vérrel 
áztatott Kárpátok tövéből, az acé­
los búzát termő Bácska sikjáiól.

Ő azokat az érzéseket és vá­
gyakat dalolja el, melyekben 
mindegyikünk a sajátjára ismer. 
S az általa kiformálódott érzé­
sek nem múlnak el nyomtalanul. 
Dalai keringenek szerteszét és 
valósággal népdalokká válván 12 
millió magyar lelkét töltik be 
avval a láthatatlan matériával, 
amely a nemzet sorsát megszabja 
és eldönti. Mert átszállanak a 
dalok Csonkaországunk szűk ha­
tárain is s mint a virág himpora 
lebegnek az ősi levegőben, hogy 
megtalálják a magyar sziveket, 
melyeket megtermékenyítsenek. S 
amit szó és toll ott elhallgatni 
kénytelen, azt elzengi a Balázs 
nóták melódiája s érzésünk egy­
sége, elválaszthatatlansága fakad 
ki belőle.

Sohasem fogom elfelejteni azt 
az esté; amikor Baján először 
hallottam Balázs Árpádul, a Pe­
tőfi Társaság és az Erdélyi Iro­
dalmi Társaság tagját. És azért 
alig várom mai magyar nóta- 
estjét, hogy lelkem újra megitta- 
suljon és egy érzésben össze­
forrjon mindazokkal, akik hall­
gatói és ünneplői lesznek a ma­
gyar dal legihletettebb poétájának.

Építkezzék Baján a Társadalombiztosító.
A mostani, privát lakásokból átalakítod intézeti szék­

ház helyett uj székház építése vált szükségessé

A szeniorok 5 km-es távot fu­
tottak. Itt a budapesti levente-at­
léták nagy fölénnyel győztek, 
mert olyan leventék szerepellek, 
akik fővárosi sport kluboknak is 
tagjai s már eddig is respektábi- 
lis érvényeket értek el. A csapat- 
versenben első lett Budapest, 
amely a vándor dijat is elnyerte, 
második Pest vármegye levente­
csapata. Egyénileg 1. Szabó Miklós 
Bpest, 2 Hevele Ferenc Sorok­
sár. (Pest vármegye.) A bácskai 
levente szeniorok nem érlek el 
jelentősebb eredményt, de viszont 
mind az öten végig futották be­
csülettel a távot.

A junior verseny 3 km-es távra 
szólt. Itt már nem mutatkozott 
meg annyira Budapest nyomasztó 
fölénye. A csapatversenyben első

Szegedről érkezett jelentés sze­
rint a népjóléti miniszter hozzá­
járult ahhoz, hogy a szegedi Tár­
sadalombiztosító Intézet tisztvi­
selők és munkások számára száz 
lakásos bérházat építsen, ha a 
város ingyen telket ad hozzá. A 
város a telket fel is ajánlja s igy 
az építkezés valószínűleg még a 
nyáron megkezdődik. Ezek után 
most már csak arra vagyunk ki­
váncsiak, hogy kinek a pénzén 
fogják felépíteni ezt a hatalmas 
bérkaszárnyát, mert ha azon a 
pénzen építik fel, amit a munka­
adóktól és munkásoktól hajtanak 
be járulék formájában, akkor 
nem értjük, miért hívják ezt az 
intézményt Társadalombiztosító­
nak, mikor az tisztviselők ké­
nyelmét biztosifó intézet lett Ezek 
után érthető az a vicces formá-

Telefon: 92. ÉPÍTTETŐK FIGYELMÉBE I

ban elhangzott epés megjegyzés, 
amit egy előkelő furrkciortárius 
mondott, hogy ez az intézet Or- 
vosbiztosiló Intézel.

Viszont a dolog úgy van, hogy 
a Társadalombiztosító Intézet ba­
jai kerületére is nagyon ráférne, 
hogy a mostani lehetetlen szűk 
keretei közül emeljék ki és meg­
felelő, tágas uj keretek közé he­
lyezzék el. Lehetetlen az, hogy 
az intézmény két házban egy­
mástól elkülönítve működjék, 
amikor egy központból kellene 
intéznie az ügyeket. Ne vigyék 
el Bajáról a befolyt óriási járu­
lékösszegeket, hanem járuljon 
hozzá a központ, hogy az OTI. 
hivatalai elhelyezésére hatalmas 
két emeletes épületet építsenek a 
várostól szerzendő területen, hogy 
megszűnjék az az anomália, hogy

Telefon: 92.

szükséges összes
állandóan raktáron tartunk és legelőnyösebben ajánlunk.

■Martfűi hornyoltcserép -eoiaiXÄTwSWeldlnger.

Fával ig gantált
sálit its

té
• e goit

la
árban

Grünhi Társa
tégla- j$ gyárában.

2393. szám
Árverét

t.
Irneny.

köveit!

Alulírott. 
1881. évi L1 
leimében es 
hogy a 
1928. évi Pi 
zése 
Károly pápr 
képviselt" 
és keresked 
és Társa 
javára 192 
P s jár. erej 
bér hó 13 
elégitési vi 
felülfoglalt 
következő i 
állvány és 
egyéb 
résen elad;

baji

Ktl

í|

Iján

ingéi

Mely árv 
járásbíróság 
számú végtl 
f, 150 P, i 
ennek 192 
napjától jin 
váitódij ési 
29 f-ben bi 
tott költségi 
kán, Mote

jus hó 23-il

ahhoz a ve 
nel oly 
meg, hogy 
az 1881. t 
értelmében

grehajtó az
§-a ér- 

irré teszi, 
róságnak 

izámu vég- 
Kardos 

yvéd által 
álipari és 

at Leipnik 
lakosok 

50 P, 150 
:vi decem- 
ositott ki­

le- és 
-re becsült 

m. bolti 
cikkek és 
nos árve-

bajai kir. 
ak. 14409. 
192 P 20 
■követelés, 
ler hó 26. 
atai, V, °/0 
sen 101 P 
megállapi- 
igybaracs- 
szám alatt

leendő meg« !9. évi má-
délutáni 4

órája half hetik és
>zók ezen- 
I hivatnak 
ingóságok 
108. §-ai 

retés mel­
lett, a légiéi aek, szlik- 

is elség esetén 
fognak adas 

Amennyil* (rverezendő
ingóságokai
Itllfoglaltaltó |a kielégí­
tési jogot I pina, ezen 

: rés az'I X. t.-c.árverés 
§. értelmébe 
rendeltetik.

Kelt Baji 
27. napján.

_ 120. 

"ára is el-

4 szó
mell1

lUgUSZttl

le- és fe-

Április hó

József,
végrehajtó.

Esővíz me Ikészité- 
sót

6RÜNI ársa

lakás
kel
kladó

■ Böveb-
II,



WStewss-:

1929. május 3.

Fával
salt,

arantátt

té la
• « 9 oic b árban

Grünht Társa
tégla- és I gyárában.

Idősebb és fiatal

férfiaknak minden, de különösén irodai munkájuknál

nélkülözhetetlen
egy jó szemüveg. Ultrái üveggel közeire és távolra egyforma jól láthat. Szakszerű 
és pontos kiszolgálás az sgyedárus tónál, Vörösmarty utca 8. Telefon 272. Lázárnál.
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I szobákat alakítottak át hivatali 
; helyiségekké, amivel csak fokoz- 
i ták a bajai lakásínséget. Már 

csak azért is fontos volna, hogy 
építsenek uj OTI székhazat, mert 
Így azon a pénzen, amit kivon­
nak a bajai iparból és kereske­
delemből, ismét a bajai ipart és 
kereskedelmet is foglalkoztatnák, 
ami a mai munkaalkalom és vál­
lalkozás nélküli időben nem cse- 

1 kély jelentőségű szociális célt 
szolgálna.
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Itt a tavasz
Istenem, de sokat leírtuk már j 

j ezt a pár szót az idén tele őr- j 
vendezéssel és bizakodással. Ta- 
vaszi hangulat ömlik cl rajtunk 
automatikusan, mert a hosszú 
dermesztő tél után szivünk verő- ; 
fény után sajog. A napsugarak 
pajkosan viháncolnak, mig az idő ; 
spleent nem mázol az utcán 
hancurozó és bukfencet vető su­
garakra. A költők, irók szive tele : 
van visszafojtott tavaszi áradó- i 
zással. A költő csak szilieket és 
hangulatokat lát a tavaszban, mint a 
neoimpresszionista festőművész: a 
tudós szerint pedig fizika és ké­
mia van az örökforgás mélyén. 
Ez a kis lira is tavaszi hangula­
tot akart magából kiszlrupozni 
s a végén arra gondolunk, hogy 
bárcsak jó idő lenne állandóan, 
hogy a fűtés ne szivattyúzza ki 
az obulusokat a zsebünkül . . .

— Elhunyt műszaki főtaná­
csos. Idb. Simák Lajos kir mű­
szaki főtanácsos ma csütörtökön 
hajnalban 5 órakor életének 58-ik 
évében, hosszas szenvedés után 
meghalt. Temetése május 4-ikén 
ti. e. fél 10 órakor lesz a Szent 
Rókus kápolnából a Rókus te­
metőben lévő családi sírboltba. 
Az engesztelő misét lelki üdvéért 
május 4-ikén d. e. 9 órakor mu- 

! tátják be a Rókus-kápolnában. 
Az elhunytban ifj Simák Lajos, 
a bajai álla mépi tészeti hivatal 
kir. mérnöke az édesatyját gyá­
szolja. I

— Fővárosi tanítónővé Vá­
lasztottak meg egy volt bajai 
tanítónőt. Kedden ejtették meg 
a fővárosi! tahitói állások botölté­
sét. A 400 tanítónői, óvónői, pol­
gári iskolai tanári és tanárnői ál­
lásra több, mint négyezren pá-

1 József,
végrehajtó.

Esővíz me (készíté­
sét legol 

grünh Arsa 
Tel

Jakás
ítél
kiadó

Bőveb-

van Ruppert Irén volt bajai taní­
tónő is.

— Májusi vecsemyék. Május 
havában minden nap délután 6 
órakor ájtatosságot tartanak a ba­
jai templomokban.

— Csendben mullott el a 
május elseje.. Május 1 -ere min­
den évben nagy előkészületeket 
tesznek az állami rendészeti ha­
tóságok, hogy minden készülő 
mozgalmat, tüntetést, vagy felvo­
nulást azonnal elfojtsanak. Ez 
volt a helyzet az idén is, de a 
tendőrségnek az idén sem akadt 
dolga május 1-én. A munkásság 
békében van s örül, hogy dol­
gozhat - május 1-én.

— A Flórián napi megem­
lékezés Amint jeleztük, a Bajai 
Önkéntes Tűzoltó Testület a 
helybeli Kéményseprő Iparostár­
sulattal karöltve feleleveníti azt a 
régi kedves szólást, mely szerint 
a tűz ellen küzdők védőszentjé­
nek, szent Flóriánnak napját meg­
ünnepelik Az ünnepség f. hó 5- 
ikén, vasárnap délelőtt 10 órakor j 
a belvárosi plébánia templomban I 
tartandó misével kezdődik. Utána 
ünnepség lesz, melyen a bevezető j 
beszédet, dr. Knézy Lehel, a Tűz- | 
oltó Testület elnöke mondja, A 
Flórián napról vitéz Losonczi 
György önkéntes tűzoltó parancs­
nok emlékezik meg és ifj Kocsis 
Károly akalmi költeményt szaval. 
Igen örülünk, hogy e kedves 
ünnepséget, melyet a fővárosban 
és vidéken évről-évre nagyobb 
fénnyel tartanak meg, Baján is 
meghonosítják. Úgy értesülünk, 
hogy az ünnepélyen a környék tűz­
oltóságai is képviseltetik magukat.

- Lehet fürdeni a Nemze­
tiben. A nyilvános fürdőhely hi­
ányát mindenki érzi ebben a vá­
rosban. Ezt pótolja a Nemzeti 
Szálloda, ahol több fürdőkád ál­
lott a nagy közönség rendelke­
zésére. A gépház és áramfejlesztő 
renoválása miatt már hónapok 
óta nem lehetett a Nemzetiben 
fürdeni; de a gépeket kijavítot­
ták, helyre állították s most ismét 
igénybe lehet venni a Nemzeti 
Szálloda fürdőjét.

— A vagyonváltságbuza ára.
A pénzügyminiszter a mezőgaz­
dasági ingatlanok vagyonváltsága 
fejében fizetendő búzaárát a föld- 
mivelésügyi mininiszterrel egyet­
értőén májusra mm-ként 24 pen­
gőben állapította meg.

— Dugulás és aranyeres 
j bántalmak, gyomor- és bélza- 
j varok, máj- és lépzuzódás, hát- 
! és derékfájásnál, az enyhe termé­

szetes „Ferenc József“ keserű- 
vizkura hatalmasan előmozdítja 
a bélműködést és a testet köny- 
nyeddé teszi. Több orvosprofesz- 
szor a Ferenc József vizet sziv- 
elzsirosodásnál is reggel, délben 
és este egy-egy harmadpohárnyi 
mennyiségben rendeli. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban 
és fíiszerüzletekben.

— A pécsi szinhá vendég- 
szereplése. A bajai közönség 
már huzamosabb idő óta nélkü­
lözi a színi előadásokat. Legutol­
jára Szentiványi Béla drámai 
staggionéja vendégszerepeit Ba­
ján egy hónapig: azóta műked­
velői előadások elégítik ki a kö­
zönség színház ingerét. Annál 
hálásabb lehet a bajai közönség a 
pécsi színigazgató iránt, aki a 
pécsi szezonja befejezése előtt 
még Baján fogja néhány újdonság­
gal a bajai publikumot szórakoz­
tatni. Hogy a pécsi színtársulat 
milyen kiváló erőkből van össze­
válogatva, azt mutatja az, hogy 
a fővárosi színházak egymásután 
szerződtették el tagjait. Erényi 
Bőske után Vértes Lajos került 
Budapestre, most pedig Lado- 
merszky Margit. Az ilyen kitűnő 
társulat megérdemli, hogy a kö­
zönség meleg szívvel karolja 
fel.

— Kényszeregyezség. Az
utóbbi időben úgy Baján, mint 
Bács-vármegye területén megsza­
porodtak a kényszeregyezségi el­
járások számé. Itt Baján egy 
csomó ilyen kényszeregyező cég 
van. Legutoljára Stern Dá\id 
bácsbokodi kereskedő kert maga 
ellen kényszeregyezséget. Az ak­
tívái 16,636, a passzívái 30,229 
pengőt tesznek ki.

— Postát kap Mohács-szi­
get. A mohács-szigeti gazdák 
egyik régi kívánsága az, hogy 
postát és telefont kapjanak. Mint 
értesülünk ez a kívánságuk rö­
videsen teljesül. Mihályffy Vilmos

Díszes cement-, márvány- 
mozaik lapokat, lábazatokat 
és műkő síremlékeit a leg­
jobb és legszebb kivitelben, 
állandóan nagy választék­

ban, ajánlja
GRÜNHUT és TÁRSA 

Telefon 160.

országgyűlési képviselő eljárt Bu­
dapesten a postavezérigazgató- 
ságnál és onnan a kérdés ked­
vező elintézésére ígéretet kapott. 
Azóta a vezérigazgatóság rende­
letet is adott ki, amelynek alap­
ján a mohácsi postahivatal és a 
pécsi igazgatóság a szükséges 
számításokat megtették s azokat 
sürgősen felküldötték a vezér- 
igazgatóságnak Budapestre. így 
minden reményük meglehet, hogy 
rövidesen postát kap a sziget s 
nem kell Mohácsra bemenni, hogy 
postájukat megkapják, hanem na­
ponta lovasküldönccel hordatnák 
szét, mint az a nagy alföldi vá­
rosok határaiban fekvő tanyák­
nál szokás.

A múlt évi tapalatok
alapján kiküszöbölik a 

zökkenőket az idei levente 
napi versenyen.

Jelentettük már a tegnapi lap­
számunkban, hogy Bácsbodrog 
vármegye Testnevelési Bizottsága 
dr. Szabovljevits Dusán alispán 
elnöklete alatt szerdán délben 
a megyeházán a közigazgatási 
bizottság kis tanácstermében 
ülést tartott.

Ezen ülésen mutatkozott be a 
bizottságnak a pestvármegyei 
testnevelés élére állított Veöreös 
Tibor főtanácsnok helyébe bács- 
megyei testnevelés élére állított 
vitéz Paldt Károly főtanácsos aki 
egyúttal igyen részletesen és hosz- 
szadalmasan ismertette az elmúlt 
év testnevelési ügyeit.

Utána vitéz Boytár Ferenc elő­
adó referálta az idei levente-nap 
programját, valamint az egész 
idei év programját is vázolta.

Ehhez a jelentéshez egy csomó 
felszólalás hangzott el. Főleg 
olyan irányú praktikus javaslato­
kat terjesztettek elő a megjelen­
tek, amelyekkel kiküszöbölhető 
lesz a levente-nap rendezéséből 
minden zökkenő, darabosság, 
vagy zavaró momentum. Végül 
az egyes vándordíjak alapsza­
bályait állapította meg a bizott­
ság.

Kiadó!
Belvárosban, Galamb utca 3. sz. a. 
két 3 szobás lakás, esetleg 
egyben is kiadó. Ugyanott bútorok, 
szőnyegek, luszterek, függönyök 
és különféle házi felszerelések.

Május 4-én, szombaton, május 5-én, vasárnap.
Kivételesen 2 napig I 

ZOLA EMIL örökbecsű regénye filmen

A PÉNZ
Filmégóny 14 felvonásban. Főszerepben:

BRIGITTE HELM, PIERE ALCOVER, MARY 
©LORY és ALFRED ABEL. - Kisérő filmje:

Páris 30 évvel ezelőtt és most

Május 5-én, vasárnap d. u. fél 4, ö, fél 9 6.
2 kiváló film egy műsorban

Az ezüst táltos
Vadnyugati történet 7 felvonásban. — Főszerepben: 
FRED THOMSON és világhírű lova SILVER KING. 

Ezt követi:

A gyáva hős
Bohózat 8 felvonásban. Főszerepben : HAROLD LOYD. 

_ Híradók.



FÜGGETLEN MAGYARSÄG 1929. máj us 3

Elsőrendű nagy­
méretű tégla 55 P

ezrenként. — Kisméretű 51 Pengő
T,*T fsu3s:e3r©©35Kec5.éslDe2n.

Bajai és Kabdebó

Nyu

Nemzetközi Gépkereskedelmi és Shell kőolaj r.-t. képviselete — Mátyás király-tér 6. (Cukor-ház) 
Studebaher és Praga autók, Wallis traktorok, Shell petróleum, benzin, gázolaj, autó olajok 
gépolajok. Elismert kiváló minőség. Olcsó árak. — Benzinkút az üzlettel szett ben (készítés alatt)
Pénztárnoki, vagy más irodai 

alkalmazást keres intelligens

urileány
azonnali belépésre. Cim: Kőbling 
gőzmalom Baja, Váradi Érsek u. 33

Egy teljesen júkarban lévő

fehér leányszoba
eladó.

Erzsébet királyné u. 50.

Értesítés!
Értesítjük a n. é. közönséget, hogy

Baján, Czirfusz Ferenc-utca

Eladó ház.

Mielőtt szükségletét beszerezné

r

Baján, Cserkész-utca 6. sz. alatti 
házamat, mely 2 utcai szoba 1, j 
üzlethelyiség, konyha, előszoba, ! 

I. szám alatt éléskamra, pince, udvari szoba
„ és mosókonyha helyiségből áll,

lakatos műhelyünket I 155 négyszögöles kerttel kedvező
fizetési feltételek mellett eladom.

vagy

tekintse meg dúsan felszerelt raktárunkat.

Bohner és Társai cégnél,
Erzsébet kir.-né-u. 6. Baja. Telefon 256. 
Olcsó árak! Kedvező fizetési feltételek.

dn-$Lcrcncs^m-d-n.fc.
eíözö n ví 0 Mártása ra • hozn i; boouo

* 1929. évi f 37

szobatcírfámintaitn-'e)
megérkeztek.

Wltzéqygk'sinQtfenD •

Oíiuaíyuía
Lakás: Tóth Kálmán utca 21.

DIENST ÉS ILLÉS
cég alatt megnyitottuk.

Cégünk a mai technika legmoder­
nebb gépeivel és villamos erömeghaj- 
tásra van berendezve g így minden a 
szakmába vágó rendelést — a legolcsóbb 
áron — vállalunk és pedig :
fekete és zománcozott asztal-tűz­
helyt, mindennemű épület munkát és 
mindennemű fémtárgy nikkelezését. 

Szives támogatást kérünk 
tisztelettel

Dienst Lajos és Illés György.

Bővebb felvilágosítást ügyvédem:
dr Stern József

(Baja, Mátyás kir.-tér 8. sz.) ad.

Mielőtt

sodronykerités-
szlikségletét beszerezné, kérjen 

árajánlatot a készítőktől:

UTRYPál Fiaitól
Erzsébet kir. u 38. Tel. 280.

Erzsébet királyné-utca 79. számú 
sarokházban levő

vegyes­
kereskedés

lakással együtt azonnal kiadó. 
Érdeklődni ugyanott 
a háztulajdonosnál.

Augusztus 1-re 
szobás 
lakás3

kiadó Kigyó u. 9 sz. a.

Bútort
Fóliák Józsefnél,

délmagyarország legna­
gyobb bútorgyárában 

vásároljon.

Eladó ház
A Szent Antal-utca 55. szám 

alatti családi lakóház 
szabad kézből

eladó.

Nád eladó
GRÜNHUT és TÁRSA. 

Telefon 160.

Két üzen# 
másik Maii] 
olcsó áron

H
Rét

bácsal®

Áprilisi 
rejj

Lovas 
Dr. G

eyégji

éjjel
M B§|l 

vasárnap 
* közei

Mono
kelet 

mo

rövid a

eladó,

Nyel
mielőtt f 

ajánlatot f 
Baja, I

Könnyű, törhetet­
len, viharálló, fagy, 
viz és tűzmentes 

a valódi
Hatschek-féle

Eternit.
Javitásmentes az 

ETERNIT háztető.

Kapható: 
Kizárólag

Goldschmidt Lajos
fatelep

Zádor
Oszkárnál

Baja,
Sugovica part.

Díjtalanul adunk terveket és költségvetéseket építkezésekre.
Nyomatott a Corvin-nyomda gyorssajtóján Haján,


